

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, I. ker. Széchenyi-tér 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felölts szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HETENKÉNT:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
HÉTENKÉNT:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K
Egyes szám ára vasárnap 36, hétköznap 24 f.
Nyúlteret saronként 1 korona.

Hogyan szervezkedjünk?

A négy éves világháború borzalmas szenvedései közepette megmozdult a magyar nép is. Romba döntte az osztályuralom épületét, amelyhez évtizedek, sőt mondhatni évszázadok verejtékes munkája hordta a köveket. Az elnyomott millióknak friss erővel és küzdelemvággyal kell dolgozni, hogy eltüntesse a régi rendszer támaszát és talpkövét. Meg kell szüntetni az analfabétizmust, a félművelteket termelő iskolarendszert, a kiiskolányolós gyalázatát, utat kell nyitni minden tevékenységnek és gazdasági erőfejtésnek.

Úgy látszik, városunk polgársága is megértette a kor intő szavát, ki akarja venni részét az újjászülés megalkotásában. Örömmel olvasom a Nagykerösi Egyesült Radikális és Nemzetközi Szociáldemokrata párt felhívását, melynek magacéle tűzött programjával részben magam is osztozom. Kár az, hogy a párt a megalakulás előtt nem értesítette a munkás tömegek túlnyomó részét, akik hivatva

volnának a demokratikus tisztikart megválasztani, mert így csak nagyon keveseknek van tudomása arról, kik képviselik a pártot.

Nézetem szerint helyes volna, ha a párt rövid időn belül kibővítené tagjait. Még pedig a következőképp: hívjon össze a párt minden késedelem nélkül egy rendkívüli gyűlést, melynek programja a pártvezetőség kibővítése volna. Az előadó elnök, vagy a szervezéssel megbízott párttagok csoportosítva az ott megjelenteket foglalkozási ágak szerint és ezek a csoportok, tevékeny föl: a famunkások, vasmunkások, hivatalnokok, földmunkások stb. minden 10, vagy 15 tag után jelölnének maguk között egy embert, ezek mint pártküldöttek szerepelnének, akik őket a pártban képviselik. Az így kijelölt 20, vagy 30 ember megalakítja a szoc. demok. pártot, megalakítja a tisztikart, vagyis választ elnököket, alelnököket, jegyzőt, pénztárost stb. vagyis mindazt, ami egy tisztikar kiegészítéséhez szükséges. Az így megalakult tisztikar hivatásának magaslatán állva, rendes méderben tudja a funkcióját betölteni. Továbbá a Nemzeti Tanács képviselve

gyen a pártban és a párt pedig a városi képviselőtestületben. Nézetem szerint ez volna a szervezés leghelyesebb módja, mert az egész dolgot egy értekezleten meg lehetne valósítani.

Dajka L.

A földreform és az OMGE.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, úgy is mint a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének központi igazgatóválasztmányi üléséből szózat-szerű felhívást intéz a magyar birtokosokhoz, arra nézve, hogy önkéntes hozzájárulásukkal segítsék elő az egyik legnagyobb problémának: a földreformnak gyors és kielégítő megoldását.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, nyomdán a felhívás, áthalva az idők szellemétől, felhívja a magyar birtokosság minden tagját, hogy földjük egy részét önként ajánljak fel a nepes birtokpolitika céljaira. Ajánlják fel birtokuknak eldarabolásra alkalmas részét nem kényszer nyomása alatt, de abból a meggyőződésből, hogy ezzel megkönnyítik

TÁRCA.

A részeg disznó!

— Jóízű történet. —

Írta: Dán Emil.

Folytatás.

4 Fejére csapta kalapját és kisetett a tanya-udvarra. Magas termetű, vastagbajszos ember állt előtte, akiről mindjárt látta, hogy nem környékbeli. Barna arcbőrű középidős férfi volt. Egész föllépése beszéde nyílt és határozott mint oly embereké szokott lenni, akik annyira igaz uton járnak, hogy talán meg gondolatban sem képesek véteni felebarátjaik ellen.

— Adj! isten jó estét! köszöntötte barátságosan a házigazdát.

Fejére csapta kalapját és kiadott hevenyén a tanya udvarra. Ott egy szálastermetű vastagbajszos férfi épült ölébe, akiről első pillanatban látta, hogy nem környékbeli.

Erősen barna arcbőrű középidős forma ember volt. Egész föllépése, beszéde, nyílt, oszintének látszó és határozott, mint oly egyéneké szokott lenni, akik teljes életükben annyira igaz uton járnak, hogy még ta-

lán gondolatukban sem szoktak véteni soha senki ellen.

— Adj! isten jó estét! köszöntötte barátságosan, meleg hangon a házigazdát.

— Fogadj! isten jó barátom — ejnye de kuruc kis időt hoztak magukkal — válaszolt Tormás körültekintve a tájon, melyet már bokán felüli vastagságban lepett be az egyre sűrűbben szitáló hó.

— Hanem hát lassunk egy kettőre a dologhoz, mert ha sokáig halogatjuk, még megrekednek majd valahol kocsijukkal a hó miatt...

— Ami éppen nem volna valami különös nagy baj, ha ilyen jóra való helyen kellene áthoznunk az éjszakát. De hát ha török-szakad, nekünk hajnalra otthon kell lennünk ezzel a két tenyész állattal, szőtt mosolygósan a kun ember.

Tormás erre sietett a félszerbe, hol egy hatalmas erős akác-husangot keresett ki s erre mindketten az országúton veszteglő kocsiboz mentek, melyről szinten mindjárt lehet látni, hogy nem a tájon lakó iparosok munkája.

A lovak mellett egy hegyes süvegű ember topogott erősen a hóban, úgy látszott türelmetlenül várta már a segítséget.

Gyorsan munkához láttak, alátámasztva a kocsit a hó részét, egy-kettőre oda ekelletek a kettőropant tengely alá a husangot, erősen atzorították több helyen is a magukkal hordott tartalék láncsal és kötéllel.

Mikor készen voltak, odaépett a házigazda és így szólt neki a kunképu ember:

— Nagyon köszönöm, hogy segített rajtunk... Isten fizesse meg kigyvelmednek hozzánk való szives jó indulatát és a fáradságát...

— Nincs azon mit köszönni olyan nagyon földi. Közös sors az ilyesmi valamennyünkkel...

— Hat hiszen az szentigaz, szólalt meg a hegyes süvegű halkan.

A kocsira cihelődtek. A kunképu kezébe véve az ostort, mintha nagyhirteien észbe jutna valami odaszólt a házigazdának:

— Nini... erről szinte meg is felejtkezünk a nagy sietségben... pedig kár lenne ha felebarátom meg nem tekintené ezt a két pompás állatot, amit a vacsi utadalmatól szerzettünk be községünk részére... érdemes megnézni... igazán gyönyörű állatok... ilyet csakugyan hogy nem mindennap láthat az ember... Folytatjuk.

Ára vasárnap: 36 fillér, hétköznap: 24 fillér.

a birtokpolitikai reformnak idejében való megvalósítását és hozzájárulnak a megértés-megteremtéséhez, amely első lelki feltétel annak, hogy a magyarság a maga egész benső erejéből fömódrithesse.

A felajánlott birtokrészeket a földművelésügyi miniszter uralm alá bejelentem. Ezenkívül felkérjük gazdátársainkat, szíveskedjenek egyszerűségeket is értesíteni a felajánlásokról, hogy ezeket jegyzékbe vehessük és köteleesség teljesítéseket példaként nyilvánosságra hozhassuk.

A felajánlás nem ingyen történik, mert a kormány a rendelkezése bocsátandó birtokokat megváltja és egyúttal arról is gondoskodik, hogy a németi egyszerű adókövetés, illetve vagyonelvonás esetén a most önként felajánlott birtokrészek a vagyonadóba beszámíttassanak.

A magyar birtokosok az önkéntes földfelajánlással bizonyosságát fogja adni annak, hogy teljes őszinteséggel csatlakozik a Nemzeti Tanács által képviselt népi-uralmi rendszerhez és programjának megvalósítására, a közmegnyugvásnak és a renének helyreállítására irányuló törekvéseit lelkes készséggel támogatni hajlandó.

Az idő komoly és gyors cselekedetekre int. Minél inkább segít a gazdaság-zónáság a népkormányának a demokratikus programhoz végrehajtásában, annál inkább szolgálja a nemzet érdekeit, mely szerzetéljes közeledést és vállaltat összműködést parancsol. Da hitünk és reményünk, hogy mikor önkéntesen nyitunk tért népkör földszerző törekvéseinek, ugyanakkor olyan apró önálló tűzbelvél alapköveit rakjuk le, melyek az államrendnek legszilárdabb támaszai lesznek.

Legyen a magyar birtokosság méltó mutatójához és mint 1848-ban tette, úgy most is hajoljon meg a népérdek előtt, hogy megmenthesse a nemzetet.

Utmutatás

olyan leszerelő katonák számára, akik gazdasági munkások vagy cselédek voltak.

A független szabad Magyarországot megtartása és a kivívott szabadság megőrzése első és legfontosabb feladata minden hazatérő katonának.

Ha megmutattuk az egész világnak, hogy hősök vagyunk, úgy meg kell mutatnunk azt is, hogy élni tudunk a szabadsággal és képesek vagyunk a szabadság nagy vívmányait minden áron megvédeni és megőrizni. Nagy feladat előtt állunk! Sokat, nagyon sokat, óriási munkát vár és követel tőlünk az ország gazdasági renájának biztosítása. Ha nem dolgozunk, elpusztulunk, mert a meglévő készletek nem lesznek elegendők, ha azokat nem szaporítjuk.

Minden katona tehát, aki leszerelt és aki bevonulás előtt mező- vagy erdőgazdasági munkás vagy gazdasági cseléd volt, tartsa első és legszentebb kötelességének, ha már képhente magát, hogy minél előbb álljon munkába és pedig lehetőleg ott, ahol régebben is dolgozott.

Ha régi helyére nem tudna elszerezni, úgy vagy a környéki gazdaságokba keresse munkát, vagy pedig jelent-

kezzék a községházán. Ott a munkásközvetítő majd elszegődötti olyan helyre, ahol munkát keresnek. Senki ne várja azt, hogy a munkaalokkalon magától megjön. Mindenki azon legyen, hogy hamarabb dologba álljon. Először azért, mert jó pénzre keres, másodsor azért, mert ha nem dolgozunk, elpusztulunk és a nép elveszít mindent, amit a dadalmas forradalommal megszerzett magának.

Attól a munkát nem kap, ne féljen senki. Az új szabad Magyarországnak mindenkinek lesz munkája, kenyere és jó keresete.

Munkára tehát! A szabad, boldog jövőt csak kitartó munkával biztosíthatjuk.

A népkormány földet juttat azoknak a földműves katonáknak, akiknek nincs földjük, vagy csak kevés földjük van.

Földműves katonák!

Az új Magyarország nem feledkezik meg rólatok. Ha megkaptátok a katonai harótságtól a leszerelési „papalványt”, jelentkeztek a községházán. Ennek az igazolványnak a felmutatása után a községházán kiliztek december havában a leszerelési segélyt, 270 koronát. Összeírta a földnélküli katonákat és azokat is, akiknek csak kevés földjük van és földhöz juttatja őket. A vételár méltányos lesz és hosszabb idő alatt törleszhető.

Nem részesül földben és nem írható össze az, aki állton rabol, löszfogat, gyűjtogat, embert öl vagy megsebesít s az sem, aki dolgozhatna, de nem dolgozik, sem az, aki nem tudja igazolni, hogy szabályszerűen bocsátottak el a katonaságtól.

A tovább juttatás részletes szabályait az új országgyűlés fogja megalkotni. Addig mindenki dolgozzék nyugodtan mindnyájunkért s az ország javáért!

A magyar hadügyminiszter.

Ipari munkás-katonák!

Az új demokratikus Magyarország melynek megteremtésében oly fontos szerepek volt, nem feledkezik meg rólatok sem.

Gondoskodni akarunk munkaal-kalonról, teremünk jó szociálpolitikát, gondoskodunk a betegekéről, rokkantokról és munkanélküliekről. — A leszerelés után menjetek lakóhelyetekre és jelentkeztek a lakóhelyetekhez legközelebb eső szakszervezetnél vagy munkásközvetítő intézetnél. A szakmunkások jelentkezzenek a lakóhelyükhöz legközelebb eső szakmájuknak megfelelő munkásszervezeteknél (vidékiek a szakszervezet vidéki csoportjainál) a bányászok, taglgyári munkások, erdei munkások és napszámosok jelentkezzenek az állami munkásközvetítő intézeteknél. Igyekezzetek a leszerelés után rögtön munkába állni és ha nem kaptok munkát, a népkormány gondoskodni fog a munkanélküliek segélyezéséről.

Minden katona, aki leszerelt, leszerelési igazolvánnyal jelentkeztek a lakóhelyén levő közigazgatási hatóságánál (községi jegyzőnél, löszfogabírónál, városokban a polgármesteri hi-

vatalnál, illetve kerületi előljárásnál,) ahol 1918. évi december hó 1. után folyósítani fogják részletekre a leszerelési segélyt személyenként 270 koronában.

Ha hozzáérttek, álljatok szervezett munkástevéreitek mellé, akiknek hatalmas ereje segíti fenntartani az országban a rendet és biztosítja, hogy a népiuralom kormánya a nép jólétét előmozdító terveit végrehajthassa. — Menjetez haza, segítsétek a népkormányt a nehéz munkában, amely a belső rend fenntartását és a nép boldogulásának elősegítését előzza!

A hadügyminiszter.

Kiáltvány

**az ország összes nemzet-
őreihez!**

Magyarország hirtelen átalakulása alatt a rendbontók ellen a Nemzeti Tanács és a hadügyminiszter felhívására a legkülönbözőbb csapatok alakultak.

A különféle nemzetőrök, akik valóban hivatásukat teljesítették, nagy szolgálatot tettek a forradalomnak és a népiállami hálaája illeti őket. Szerveztük számbavevése és rendezése most folyik.

Utásítom az összes nemzetőri alakulatokat, hogy a vármegyei néptanácsok és közigazgatási szervekhez, avagy vármegyei kormánybiztosokhoz állományukat, munkanapjaikat, teljesítményüket bejelentsek, hogy e fentebb megjelölt hatóságoktól kijelölendő ellenőrző megbízottaim pontos adatokat kaphassanak.

A nemzetőrök napidíját november 11-ig bezárólag az elhatározásom kívül napi 20 koronával mindenkinek kilizetjük, onnantól kezdve a szükséghez képest fenntartott állományt napi 10 koronával és ellátással.

Minden nemzetőrt kérek, hogy a díjak kifizetésével türelmemet várjon néhány napig, mert az országban, fajtalam sokan okatlanul eldugták pénzüket és ez csak akkor kerül vissza a forgalomba, mikor e hó 16-tól kezdve a kormány részére fokozatosan enélkül is kellő mennyiségű bankjegy fog rendelkezésre állni.

A független magyar állammal mindenki nyugodtan meghagyhatja néhány napi követelését. Ne felejtjük el, hogy a népkormánynak kötelessége a pénz értékének biztosításáról is gondoskodni.

A jövő héten már elég bankjegy lesz, addig is vasárnap (17-től) fokozatosan megkapják az adóhivatalok azokat a pénzeket, melyeket a nemzetőrpáranasnokságok részére küldtünk.

Nemzetőrök! Közösítsétek ki becsületes soraitokból a hitvány embereket, akik a nemzetőrség nemes cége alatt zsarolnak és egyéb visszafeléket követnek el. Az ilyen embereket le kell legyvezetni és jelentést kérek rólok. Becsületes nemzetőrök,

teljesítsétek kötelességeket odaadásal és rendben és nyugodtan várjátok a fizetés legközelebbi napját.

Budapest, 1918. november 13-án.

Fényes László

a magyar nemzetország kormánybiztosa.

Színház.

(15)

Kedden este. Kabanán Imre énekes színjátéka, az időszerű és alkalmi vonatkozásokban gazdag „Orosos” jól sikerült előadásában gyönyörködött a közepes színielőző már megközelülő közönség. *Marosi S.* a címszerepet jól alakította, a szomorú szóp dalokat igaz érzéssel adta elő. Elismeréssel kell megemlíkeznünk *Tinyiendrét*, aki megható igazsággal ábrázolta a nemzeti asszonyt. Mácsit *Somos Piri* meleg érzéssel áthatva nagy közvetlenséggel és művészi erővel szemlélyesítette mindvégig. *Szabadkai* és *Baráthi* képviselték a jóleső derüt és humort, a különben teljesen a mai idők szemléléshez simuló komor alapötömsu darabban.

Szardán a szatirikus szövegű, „Mágnás Miska” került ismét műsorra, melyben különösen sikerrel működtek közre: *Enyei Havi R.* mint Kortáth grófi pár, *Somos Piri* mint Róla, *Marosi* mint Baracs-Füredi mint Maresa és főként Miska istállótu bilás és hatásos szerepében *Baráthi*.

Csütörtökön valamivel nagyobb számú közönség előtt folyt le a második Kabaré-est. *Pelsőczy* most is igen ügyesen konferált, de a történelmi igazság érdekében egy sarkalatos tévedését helyre kell igazítani. A Kabaré nem német eredetű, mint ő állította, hanem a hánissítatlan gall szélemesség szülötte, mint azt elnevezése és technikus terminusai is kérésztelenné teszik. A franciáknak em a dialoké, hanem a mellőzött, fel nem ismert, vagy félreismert írói és művészi tehatségekké. Az est sikerében minden egyes közreműködő különös elismerést érdemel.

Pénteken félig telt és immár egyre hidegebb atmoszférájú ház előtt folyt le Gabon A. „Pálka” címszámú, melyben *Somos Piri*, *Rasó L.*, *Enyei L.*, *Pelsőczy*, *Dalk* meglepő nagy hatást értek el melyen átértett s erőteljesen nünanszírozott pompaszjátékkal.

*Szombat*on este a „Pillangó főhadnagy” c. 3 felv. operett bemutatója közönséget vonzott. A darab bosszantón silány tartalmu, lehetetlen alakjai, a sok ügyelogyottság, mellyel mindenütt tele van tüzdelve: erősen próbára teszik a jobb nélsu közönség türelmet és nem kárpótól a sokéves vénajú zene sem, melyben affig esendül ki egy-két csinosabb melódia.

A szereplők játéka mentette meg csupán ezt a kétségbeesítő sületlenséget, melyért igazán kár volt a betanult fáradsága. *Csáki* pompasán adta a cím szerepet, *Szabadkai* is a féltékeny ezredes alakját, valamint *Pelsőczy* a tábornokét. *Somos Piri* bájos, meleg és közvetlen egyénisége teljes sikerrel érvényesült, hasonlót mondhatunk *Füredi László*, *Baráthi* az önkéntest jelesül és sok humorral ábrázolva.

Vasárnap délután a „Drótosztól”, este utolsó előadásul a „Pillangó főhadnagy” ment. Most pedig amidőn két és félhónapi becsületet, törekvő munkássága után szívből fakadó istenhozzádot monduk az egész derék társulatnak, egyben reményünket fejezzük ki, hogy jobb és boldogabb körülmények között fogjuk visszlátítani a jövő ősszel, addig is őszintén kívánjuk minden egyes tagjának, hogy minél kevesebb viszontagság, minél több öröm és nagyobb jólét között járják a földi élet vándorutait. (D. E.)

H I R E K.

A leszerelés.

A kormány rendelete értelmében, amely szerint a leszerelés c hó 11-én kezdetét vette, ez a helybeli katonai állomásparancsnokságon is megkezdődött és serényen folyik. Méltó elismerést illelt a leszerelés sima és zavartalan gyors menetéért a helybeli katonai állomás parancsnokság derék vezetői Skoff százados, ki előzőkény, jó modora és szolgálatkészsége által különben is az egész város tarsadalmának szeretetét, rokonszenvét és közbecsülését bírja. Segítő társa a leszerelés munkájában Khodora főhadnagy, ki szintén tevékeny részt vesz a munkában.

De elismeréssel és köszönettel kell adoznunk négy derék földünknek Benkó József és Tóth Endre főhadnagyoknak, Szalay Lajos egészségügyi hadnagynak és Koroknay Sándor zászlósnak, kik szintén leszerelni jöttek haza és bárezt mindnégyen megtehették volna, önként állottak a leszerelni szándékozó polgártársaink szolgálatába és minden igyekezetükkel arra törekednek, hogy az olyannyira kiérdemelt leszerelés minél gyorsabban végrehajtsassék, hogy mindenkik, amint az csak lehetséges meelőbb azt mondhassa, hogy végre ismét szabad vagyok, szabad polgár vagyok és polgári foglalkozom, és családum körébe ismét visszatértem.

Ezen négy derék földünk méltán érdemelték igaz elismerésünket és köszönetünket. Mégül ide sorakozik derék Szenté ömesterük is.

Mi pedig Isten áldását és oltalmát kérjük sokat szenvedett leszerelő bajtársainkra és ezek családjára. Hisszük, hogy ha az élet kezdete nehéz lesz is, de jön a jobb kor, amelyben a jól megérdemelt kárpótlást megkapják.

— **Dr. Lisznai Pal** ügyvéd négy évi harcéri szolgálatt után ügyvdi irodáját újabb meggyötölte, s arról értesíti jogkereső közönséget.

— **Körösvény.** Folyó évi november 9-én Körösi Józsefnek nagykörösű lakos a „Hangyától” a Kecskeúti utcában a tejpácig fekete bőr penzes tarciját elvesztette. Benne volt 26 K papirpénz és Körösi József névre kiállított cukorjegy. — Felhívom emélfogva az említett tárgy megtalálóját, hogy azt a nagykörösű rendőrkapitányi hivatalon 8 nap alatt szolgáltatssa be, mert ellenkező esetben a talált dolog jogtalan el sajátításának vétségét követi el s ellene a bűnvádi eljárás megindítani fog. Nagykörös, 1918. évi november hó 16.

Rendőrjogalmazó.

— **Katonáink fogadtatása.** Hazatérő szeretett katonáinkat a vasárnai ünnepén és szeretettel fogadjuk. Meleg teát, pogácsát, kávést, jó kenyeret és kolbász, vagy husfélét adunk nekik. A megvendéglést a jótékony nőegyletek tagjai teljesüik. Felhívjuk gazdáinkat, hogy minél fogva pogácsa, kávé, kifli, hus, szalonna, kolbász, cukor és pénz adományait sürgősen küldjék be K. Faragó Irma urón házához. A mai fogadtatásról már gondoskodtunk. A küldeményeket naponként küldje mindenki. Nagykörös, 1918. évi nov. 19. *Dr. Köhény Dező*, polgármester.

— **Polgárörsg szervezése falun.** A földmivélsügyi miniszter az alábbi megkeresést intézte a Magyar Gazdászövetséghez: „A hadügyminiszter ural és a Nemzeti Tanácsal történt megállapodás alapján felhívom, hogy lesgyorsabban hasson oda, hogy a működése területén a köz- magán vagyon védelmére polgárörsg szervezessék, hogy ezekben ugy a gazdaközönség, mint a tisztviselők és alkalmazottak is részt vegyenek. A szükséges fegyverekért forduljon a legközelebbi katonai parancsnoksághoz.” A Magyar Gazdászövetség a polgárörsg sürgős szervezése érdekében körlevelet intézett összes szervezetéhez.

A spanyolbetegségnek nevezett fertőző baj az országban rohamosan terjed és a népesség minden rétegében erősen halmozódik. A spanyol betegségnek nevezett baj a legtöbb esetben bágyadsággal, borzongással, váltakozó forrósággal kezdődik, amelyhez a nátha, szemhurut, fejfájás, köhögés, a hát, a derék és a végtagok fájása járul. Ez a betegség fertőző; csirája (ragálya) a beteg orrából, torakából és a tüdejéből származó nyálkában van, amely a beteg tüsszentése, köhögése, ugyszintén a beteggel, vagy a beteg használt tárgyakkal vajó érintkezés útján jut az egészségre. Aki a beteggel érintkezik, gondosan mosakodjék, száját többször öblögesse, óvakodjék attól, hogy a beteg reá köhögjön és óvakodjék meghűléstől. A beteg felgyógyulása után a lakást gondosan kell kitakarítani és jól kiszellőztetni. A közönséget figyelmeztetni kell, hogy lakását és mindazt, amikkel érintkezésbe jut, tisztán tartsa; figyelmeztetni kell arra is, hogy a betegség különösen zárt, szűlt helyiségekben terjed leginkább. Nyilvános helyiségek (pl mulatók, italmérések stb.) látogatásától tehát mindenki saját egészségének megóvása érdekében lehetőleg tartózkodjék. A szűlt, tisztátalan közlekedő i esztrózók szintén alkalmat adhatnak a betegség továbbterjedésére.

— **Özv. Babos Józsefné** II ker. 335. sz. házának c hó 2-án hebretek délután 2 órátl 3 óráig — a hebrek elvittek 3100 K pénzt és az összes felhívom — aki a tettesek biztos nyomára vezet, 1000 K jutalomban részesül. 1—2v

Ujságárusító fiuk

— felvételnek lapunk kiadóhivatalában. —

HIRDESSEN A NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKÉ-BEN.

Lapkihordókat, mindenes fiut vagy leányt **K E R E S** lapunk kiadóhivatala.

Eladó házak.

Dezső Kázmér ur piactéri háza eladó; értekezni lehet dr. Révész Dezső ügyvéddel Keitész Gyula féle házban. f

II. ker. 112. sz. ház örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Néhai M. Szűcs Sándor örökösének X. ker. Bálvány-utca 304. sz. házuk örök áron eladó. Értekezni lehet Szűcs Ambrú megbízáttal IV. járás 409. szám alatt a Bokrosán. 2—3f.

Mádi Ferencnek II. ker. Füzfa-u. 14. számú háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a rendőrségen vagy a fenti szám alatt. f

II. ker. 112. száma ház örök áron eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 2—2f

Néh Molnár József örökösei tulajdonát képező VII. ker. Buzogany u. 274. szám alatti ház örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen vasárnap délután. f

Erdei Jánosnak VIII. ker. Szolnoki-u. 22. számú háza — Papp motor malom mellett, — mindenféle üzletnek alkalmas, jelenleg most is vendéglő van benne, örök áron eladó; értekezni lehet vasárnaponként a tulajdonossal a helyszínen.

Újonnan épült ház üzlethelyiségekkel és gazdasági épületekkel, nagy kerthelyiséggel azonnal eladó és el nem kelés esetén bérbé is kiadó; értekezni lehet Tortelen Buz Lászlónál. 2—5f

Néhai Várkonyi Sándor hagyatékába tartozó VI. ker. 51. sz. ház, szabad kézből eladó. Értekezni lehet Pantó Dávidnéval VI. ker. 40 szám alatt. 2—4f.

Kiadó földek.

Papp Sándornak Lencsés-világos; ban Zsitka Lászlóné szomszédtságában levő szőlője örök áron eladó; értekezni lehet I. ker. 120. szám alatt. 3—3f

Eladó földek.

Özv. Papp Ambrúsnak a Taz-erdőben 1 hold 215 n.öl területű szőlő és vetemény földje örök áron eladó. Értekezni lehet I járás 83 sz. alatt a tulajdonossal Papp Gyula ur szomszédtságában. 2—3f.

Czakó Örkösöknek a Felsőjárás-son 32 hold föld és 2 kvotta fa örök áron eladó; értekezni lehet II. ker. 364. szám alatt. 1—2f

Farkas Sándor pusztatétleni 124 kat. földbirtoka örök áron eladó; értekezni lehet Cegléden VI. ker. Bercesényi-ut 3. szám alatt. 1—2v

Eladó a Fitos Balázs tulajdonát képező

mikebudai állomás mellett fekvő 16 vékás sík fekvésű barna homok föld, mely minden gazdasági növény és szőlő művelésre kiválóan alkalmas, továbbá a Nyárkutréten levő 5 vékás fekete föld. Bővebb felvilágosítást ad az eladással megbízott **Dr. Rosenfeld Gyula** ügyvéd. f

Vegyések.

Egy idősebb gazdasszonyt keresek X. ker. 18. szám alá. Értekezni lehet d. u. I—2-ig vagy reggel 7 órától fél 8-ig. 1—2f

Szilágyi Ambrusnak II. ker. 447. szám alatt 150 kéve jó nádja, 5 gerenda 3 öles hosszú, 5 col széles, 4 col vastag, egy jó üveg ajtó, egy tokos ablak és 700 téglá és még 300 vágog van eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—5f

Dr. Révész Dezső ügyvédi irodájába egy IV. polgárit végzett szépirású leány felvétetik. f

A Központi és Városi Szállodába takarítónő kerestetik. Fizetés meg-egyezés szerint. Ajánlatok a Központi Szálloda szobaasszonyához kéretnek. f

Egy jókarban levő 4 löerős máv. cséplő gumitúra eladó; Boros Ambrus VII., 100. szám. g—10f

Egy jó kis igaz lo eladó, esetleg téli hasznalatra kiadó; értekezni lehet VI. ker. 10. sz.

Hordó eladó különböző nagyságban; értekezni lehet Izinger Ferenc II. ker. 7. sz. alatt.

Több rendbéli férfi ruha eladó, Kovacs Sámuel térfiszabónál I. ker. Népbank épület. f

Egy lóhoz való könnyű kocsit kerestetik. Ajánlatok a kiadóba adandók. f

200 vagy 300 kéve tető zsup kerestetik megvételre. Hova? Megtudható a kiadóban.

Egy jókarban levő permetező megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. f

Egy jó használt vetőgép a Felsőjárás-son eladó Papp Ambrusné-nál, ugyancsak ott akácfaberek is van eladó. f

Vigh József főle X. ker. Zrinyi-u. 223. sz. alatti kovácsműhelyt Gerrece László kovács mester átvette és elvállal mindenféle kovácsmunkákat és lópatkolást. 2—3f

Egy használt kapu és kisajtó eladó IV. ker. 403. sz. alatt Ugyanott három drb. folyóba való köhen-ger eladó. f

Alig használt új, sárkányos öles-kocsi eladó. Megtekinthető a Gazdasági Egyesület udvarán.

Koveset használt hálószoba butor eladó X. ker. Losonezy-utca 107. sz. alatt. Ugyanott 2 pár cipő és egy keményfa íróasztal is eladó.

Egy jó fiu tanonc azonnal felvétetik **Tóth István** férfi szabó mesternél II. ker. 205. szám alatt. f

Özv. Székely Istvánné ajánlkozik mindenemű vasalashoz. Lakása II. ker. 208. sz. alatt Harmath Lajosnál.

Szabó Benjáminnének villany-nyal tetszerelt szecska vágója örök áron eladó. Értekezni lehet IX. ker. 62. sz. alatt a tulajdonossal. 2—3f.

Labanc Balázs VII. ker. 46. sz. alatt, egy leányt keres megvételre.

Megbízható házaspár udvar rendben tartásért ingyen lakást kaphat. Jelentkezés dr. Győre János főgimn. tanárnál VI. ker. 204. sz. 2—3f

Trágya (sertés, komposzt és friss szemet) vagontételekben Nagy-körözes szállítva — nagyobb mennyiségben is — kapható Dr. Fenyvesnél Cegléden, Erdő-utca 5. sz. alatt. 2—6f.

Hegedűs Lászlónak a törtélt földön levő tanyáján 19 szal, labonálló nyártilája van eladó, értekezni lehet VIII. ker. 21. sz. alatt. 2—3f.

Megbízható házaspár udvar rendben tartásért ingyen lakást kaphat. Jelentkezés Dr. Győre János főgimn. tanárnál VI. ker. 204. sz. 2—3f.

Egy jó karban levő hegedű eladó értekezni lehet IV. ker. 288. sz. 2—2f

Egy pár erős ló egész évre ele-geendő abrak, takarmány és alomneművel ellátásért azonnal eladó.

Tisztelettel értesítem a közön-séget, hogy katonai leszerelésem folytán **bádogos** műhelyemet újból megnyitom, hol minden e szakmába vágo munkát el fogadok és pontosan el készíték. Tisztelettel **Heller Endre** bádogos N. Teesi Bálint féle házban.

A posta lovaknak lehetőleg kö-zel fekvő 2—3 hold földet herének továbbá 2 lonak alkalmas jó istal-olt, 2—3 kocsi befogadására alkalmas szint, kamrát keresek több évre haszonbérbé. Ajánlatokat a hivatalos órák alatt a postához kérek. **Tóth Albert** post. főtiszt. f

Egy új rendszerű Szanitás (szo-bagózturdo), egy kocsi rugós man-gorló és egy pedálos orgona harmo-nium eladó. Cim a kiadóban. f

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. kö-zönség becses tudomására adni, hogy 25 évi tapasztalatommal mindenemű —

ács munkát

a legjutányosabban elvállalok. Tekintettel munkaképes-ségemre és 4 és fél évi katonáskodásomra a n. é. kö-zönség becses pártfogását kérve — teljes tisztelettel

Illés Ferenc acs iparos. VII. ker. 99. sz. Nagykorós. 1—5f